

合肥通报望江路BRT公交站亭顶板倒塌事故调查处理情况 系工程重大安全事故，四人被刑拘

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市了解到,1月4日,合肥望江路BRT公交站亭顶板倒塌事故发生后,合肥市委市政府高度重视,立即成立事故调查处理工作领导小组,全面开展调查。据认定,此次事故为工程重大安全事故,直接原因为连接公交站亭顶板与立柱的承托弓铸铝件强度不足,发生断裂,造成顶板倒塌,目前,4名相关责任人被刑拘。

据悉,领导小组邀请清华大学、东南大学等11名权威专家组成专家组,对事故进行现场查勘和材料检测,现认定此次事故为工程重大安全事故,直接原因为连接公交站亭顶板与立柱的承托弓铸铝件强度不足,发生断裂,造成顶板倒塌;主要原因是安徽省建筑科学研究院设计深度未达国家标准,图纸修改后未经审查,安徽省创誉建设工程有限公司盲目施工,浙江信安工程咨询有限公司未认真履行监理职责,市重点

局、合肥公交集团在设计、招标、建设、监管等环节存在失职行为。

根据事故原因调查和责任认定结论,依据有关法律法规和党纪政纪规定,合肥市纪委监委、市公安局、市城乡建委“三立案、三追责”,分别给予设计、施工、监理及建设等事故责任单位及相关责任人严肃处理。

公安机关对安徽创誉公司法定代表人熊圣建、项目实际承包人孙彬彬、浙江信安公司现场监理工程师哲、省建科院项目设计负责人蒋建华刑事拘留。

依据相关法规规定,市城乡建委对合肥公交集团、市重点局、省建科院、安徽创誉公司、浙江信安公司等相关单位和个人予以罚款;责令安徽创誉公司停业整顿一年,并吊销其市政工程施工总承包三级资质;上报发证机关,建议降低省建科院市政行业(道路工程)甲级资质、浙江信安公司工程监理综合资质等级,建议吊销设计负责人蒋建华、项目经理侯岩、项目

总监吴斌三人的执业资格证书,5年内不予注册。

记者了解到,合肥市纪委监委依据《行政机关公务员处分条例》规定,给予合肥市重点局时任主要负责人韦建华行政记过处分、分管负责人杜亚斌行政记大过处分、项目负责人王明星行政降级处分;给予合肥公交集团主要负责人彭立煌和分管安全负责人张正锋行政记过处分;给予合肥公交集团具体负责人宋宇清行政记大过处分,责成合肥公交集团免去其站牌公司经理职务。依据规定,给予合肥市重点局项目主管负责人江浩党内严重警告、行政降级处分。

依据规定,给予合肥公交集团运营管理部部长徐鸣和场站公司经理王斌行政记过处分。责成合肥市重点局依法解除与聘用人员孙国柱的劳动合同关系。

目前,事故调查处理工作领导小组正按照国家相关规定,妥善做好伤员及遇难人员家属的赔偿和善后处理工作。

图说



春节临近,农民工陆续踏上返乡路,昨日,“带本好书送给娃,温暖踏上回家路”活动在合肥市清溪路社区举行,10多位城里娃将亲手制作的书签和心爱的图书送给即将回家过年的农民工。

■ 薛孙辉 付敏 记者 马冰璐 文/图



日前,在合肥市芙蓉社区新月居委会关工委和妇联举办的宣传活动中,市民只要签名承诺不燃放烟花爆竹,就能将一盆绿植领回家。据介绍,当天共向200位市民赠送了绿植。

■ 赵丽娟 葛圣娣 余美静 记者 沈娟娟 文/图



昨日,59岁的吴新春等10多位合肥大妈和一群小志愿者冒着严寒,为义卖自制丝网花而忙碌,“就要过年了,我们想通过义卖募集爱心款的方式,为辖区24位孤寡、空巢老人送上一份春节礼物。”

■ 朱婷秀 胡正球 记者 马冰璐 文/图



情歌对唱、舞蹈、功夫扇表演、京剧、二胡合奏……在合肥市望湖街道2018年社区春节联欢会上,十二个节目轮番上阵。据悉,这些节目的表演者都是社区工作者、普通居民、幼儿园小朋友等。

■ 程盈凤 李文琦 记者 沈娟娟 文/图



日前,合肥连下两场暴雪,在抗击冰雪战役中,环卫工人们付出了许多辛劳和汗水。昨日,来自合肥市稻香村小学的小学生们用零花钱购置了鲜花和年货大礼包送给洪岗社区的12位环卫工,表达谢意和敬意。

■ 洪雪飞 刘亚萍 记者 马冰璐 文/图



近日,瑶海区三里街道风阳一村社区“左邻右舍”志愿队伍开展了主题名为“邻里帮扶显真情关爱孤老献爱心”的活动,活动利用前期社区公益活动募捐的善款为辖区15户独居老人购买了围巾、棉鞋等年货。

■ 郑鹤鸣 徐涛 记者 祁琳文/图

以案说法

电动车充电箱频频被撬 有人盯上里面一元硬币

星报讯(合公新 孟维生 记者 王玮伟) 安居才能乐业。为了保障辖区群众有一个安全和谐的生活工作环境,近年来,合肥市公安局双岗派出所有效地打击各类侵财性违法犯罪。1月27日中午,合肥市公安局双岗派出所接到辖区一家电动车修理铺的老板报警,称早上到店里发现店铺门口悬挂的电动车充电箱被撬开,里面的硬币全部被人盗走。

接警后,双岗派出所勤务指挥室立刻安排一路民警在修理铺周围进行走访摸排,同时视频巡查民警对案发现场周边监控录像进行了调阅,民警发现,27日凌晨4点左右,一名身穿灰色羽绒服的男子骑一辆摩托车鬼鬼祟祟来到了修理铺门口,四处张望后,从电动车上拿着一个大钳子对充电箱进行破坏。短短十几秒,这名男子就将充电箱撬开,将里面的钱偷走,骑上摩托车扬长而去。

1月29日中午,民警摸排到城中村一处民房外,民警发现一辆与嫌疑男子作案时所骑特征十分相似的摩托车。“车型颜色一模一样,车子后座有个绿色的橡胶带”,办案民警张云龙告诉记者,“同时摩托车上还有个蓝色带圆点的挡风,我们拍了照片和勤务指挥室仔细核实,确认就是盗窃嫌疑人所骑车辆。”

最终犯罪嫌疑人孔某在家中落网,当场承认了自己的犯罪行为。同时民警在其家中搜到大量硬币以及钳子、螺丝刀等作案工具。犯罪嫌疑人孔某(1985年出生,安徽肥西人),曾有盗窃前科,2017年12月9日才刚刚刑满释放。出狱后,孔某没有想着好好工作,却盯上了电动车充电箱里面的硬币。目前警方已核实案件7起,案件正在进一步侦办中。

货车改成“加油站” 男子非法卖汽油被拘

星报讯(记者 王玮伟) 2月4日,记者从肥西警方获悉,日前,肥西县公安局桃花派出所公布查处了一起非法经营成品汽油的案件。

据介绍,1月21日傍晚,桃花派出所民警在宝成路巡逻时,发现几辆轿车停在一辆厢式货车边,疑似在购买汽油。为确保现场抓获,民警没有贸然上前,而是将该情况向所里进行了汇报。在路边非法买卖汽油,极度危险,一旦发生事故,后果不堪设想。桃花所高度重视,立即安排精干便民警前往现场进行秘密调查,并将正在卖汽油的王某(男,汉族,1990年7月8日出生,肥西县官亭镇人)当场抓获,并扣押了涉案车辆、汽油。

经查,为非法牟利,王某购买了厢式货车做伪装,将汽油罐放在车厢内,在桃花、城关等地较为偏僻的路边兜售汽油。在查清案情后,桃花派出所对非法买卖危险物质对王某行政拘留十日,对涉案的汽油予以收缴,目前案件正在进一步办理之中。